

战疫情 党旗红

硬汉老康

□ 河北法制报记者 郑伟
通讯员 冀政宣

最近一段时间开车经过省会308国道石栾南警务站，常看到一个特殊的身影：一位身穿隔离服、头戴大檐帽的交警，依靠拐杖慢慢走到登记台前坐下，然后一丝不苟地开始登记过往车辆和乘车人员信息，下勤之后再拄着双拐离开。这位拄着双拐奋战在疫情防控一线的交警，就是同事们口中的“硬汉老康”——石家庄市交管局环城大队石栾南警务站副主任康学武。

康学武是一名从警25年的老交警，人送绰号“拼命三郎”。2005年他在工作中不慎将左脚踝

摔成粉碎性骨折，被鉴定为七级工伤。然而就是在这种情况下，他一天病假都没多请，手术后仅住了七天院便拄着双拐开始上班。也是因为这次受伤，导致他的左腿落下了病根儿。2011年，他又放弃机关优越的工作环境，主动报名来到一线警务站，一干就是近十年。

“国家兴亡，匹夫有责，何况咱是人民警察！”疫情防控阻击战打响后，作为共产党员和警务站领导，康学武带头冲锋在前，放弃休息，决心抗“疫”到底。

石栾南警务站把守的308国道是省会东南方向进出市区的一条交通要道，日常勤务繁重，到了疫情防控的关键时期更是“压力山

大”。康学武深知疫情防控阻击战的重要性及艰巨性，他让爱人送来被褥和换洗衣物，从此在警务站旁边的简易房里安营扎寨。

拦停、测温、登记……防控工作紧张而繁忙，康学武既是指挥员又是战斗员，每天除了值班带班之外，还要深入一线参与具体勤务，一天下来要检查登记车辆500余台次，累计步行十余公里。高负荷的工作让他伤残的左腿不堪重负，这些天来一直肿痛、抽筋，然而他却没有跟任何人说过。

屋漏偏逢连夜雨。2月18日是康学武在一线坚守的第20天，他在工作中一脚踏空，左腿钻心的疼痛迅速蔓延全身，冷汗瞬间湿透了衣衫。同事们赶忙把他抬

上车送往医院，经过检查，万幸的是没有伤及骨骼，但医生要求他卧床休养，不然脚踝的旧伤会对今后的正常活动产生很大影响。谁知道康学武一听说骨头没事儿，立马拉着陪他就医的同事返回了警务站，第二天又拄着双拐出现在岗位上。不能站立，他便坐在登记台前负责登记工作，为减少活动，他连水都不敢多喝。大队领导多次劝他好好休息，康学武回答道：“守土有责、守土尽责。大家都在拼命干活儿，我能躺得下吗？再说干点活儿转移一下注意力，腿也就不那么疼了。”

康学武挥手谢绝了领导的好意和同事们的照顾，依然每天早出晚归坚守在防控一线。

我省开展森林草原火险隐患排查整治

对环京县(市、区)、张家口冬奥会赛区及沿线等进行重点检查

河北法制报讯 (记者 段美)为有效防范化解森林草原火灾风险隐患，省政府森林草原防灭火指挥部办公室决定开展春季森林草原防灭火工作专项检查暨火险隐患排查整治活动。从2月21日起至5月底，各地要结合新冠肺炎疫情防控工作，统筹抓好专项检查和火灾风险隐患排查整治。

根据《2020年春季森林草原防灭火工作专项检查暨火险隐患排查整治工作方案》，此次检查范

围包括，有森林草原防灭火任务的承德、张家口、秦皇岛、唐山、廊坊、保定、石家庄、邢台、邯郸市及雄安新区。检查重点是，环京县(市、区)、省林业和草原局直属5个单位、张家口冬奥会赛区及沿线。

按照方案，要加强对重点区域排查。深入排查林区、牧区在建工程施工现场用火隐患，特别是张家口冬奥会赛区场馆等重点工程，严格落实工程所在地党政领导责任、项目施工单位主体责任，

严防生产用火导致森林草原火灾发生；深入排查国家公园、自然保护区、风景名胜区、重点国有林区森林草原火灾隐患，特别是关键时段首都周边、塞罕坝林场、坝上草原等区域，严防森林草原火灾发生；深入排查旅游景区、军事设施、重要目标周边的森林草原火灾隐患，严防重要设施受到火灾威胁；深入排查林区、牧区输配电、通信等设施森林草原火灾隐患，集中整治“树线矛盾”，严防线

路老化、脱落等原因引发火灾事故；深入排查公墓、坟场以及林农、林草接合部的森林草原火灾隐患，严防祭祀用火、农事用火；深入排查林区、牧区及其周边城镇、村屯、居民点的森林草原火灾隐患，严防“家火上山、山火进城”；深入排查本地区森林草原可燃物，因地制宜、科学系统管理可燃物，对需要集中烧除的要经报批许可，有计划、有组织、有预案、有管理地统一实施。



新冠肺炎疫情防控工作中，平乡县公安局寻召派出所所长贺润洲从疫情防控和工作实际出发，整合全所警力，适时调整勤务模式，做强后勤保障，让每一名民警、辅警以最佳状态投入执勤卡点的疫情防控工作。图为所长贺润洲带领民警到警务站，通过视频图像远程检查辖区各村疫情防控和治安工作。
徐清彪 摄

(上接第1版)

省公安厅交通管理局坚持每天对全省道路交通情况进行视频调度，全力保障做好复工复产期间道路交通秩序维护工作。针对今年返程高峰“时间拉长、峰值降低”的特点，他们把重点路段、短时拥堵作为重中之重，加强流量监测，优化勤务方式，确保道路交通安全畅通。

针对陆续复工复产过程中返程人流逐步增加，疫情防控难度加大的严峻形势，我省各地公安机关相继出台了强化交通运输保障、提高政务服务办事效率、优化流动人口服务管

理、严厉打击涉企违法犯罪等多项措施，要求公安民警问需于企、问计于商，及时回应解决复工复产中遇到的操心事、烦心事，疏导化解疫情防控带来的不便和困难，最大限度提供贴心服务。

各地公安机关全力推行

“网上办、掌上办、预约办”

，对复工复产企业车辆办理通行证，实行电话预约、网上办理、即接即办；对有紧急需求的复

工复产企业及员工，实行治安户政、出入境、车驾管等业务加急办理；对确需现场办理的，公安服务窗口实行预约办理、容

缺办理、快速办理。

省公安厅禁毒总队对易制毒化学品企

业单位申请购买、运输符合条件的，全部通过“河北省易制毒化

学品监督管理系统”网上受理、审

核、审批，做到随申请、随审

批。到目前，全省公安机关网

上受理、审批涉及易制毒化

品购买、运输企业609家，许

可备案1504次。

不少企业负责人反映，公

安机关出台的这些措施实在、

具体、力度大，真正想企业之

急，解开工之难，为企业复工复

产、开足马力保增产吃下了一

颗“定心丸”。

张海平同志，现在聘用你为咱们村的疫情防控网格长，王汉林、牛金宝等10户归你监管，这是你的聘书。”“请放心，我一定做好监管工作，保证出不了岔子。”张北县二台镇波罗素村党员张海平从村干部手中接过聘书，严肃而又认真地说。

在波罗素村，像张海平这样被聘

为网格长的党员、村民代表还有21名。自

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，波

罗素村严格摸排、设置检查站，防疫管控

各环节一丝不苟。随着张北县周边县

区的疫情发展，波罗素村决定进一步加

强防控力度，在加强路口值守力量的同

时，继续强化群防群控举措。波罗素村

“两委”经过研究，认为达到群防群控最

有效的手段就是分片全方位、全时段管

控。村“两委”将全村在原有网格化管

理的基础上，重新划分为22个片区，每

个片区聘用一名居住在该区域的党员

或者村民代表任网格长，并为网格长发

放聘书，聘书上明确所负责的村民数

量、姓名。网格长的职责为每天密切监

管所辖农户中人员状况，有无外来人

员，特别是从疫情发生地来村的人员、

车辆，所辖村民有无发热、咳嗽症状人

员，所辖村民家中有无人员聚集行为

。

张北县委政法委严格按照中央和

省委、市委、县委工作部署要求，强化工

作协同，发动全县基层综治组织和网格

员力量，通过高质量的网格服务管理，

邢台开发区法院开启“互联网庭审+直播”模式

河北法制报讯 (记者 李胜男 王智勇)2月18日上午，在邢台开发区人民法院审判庭内，一场通过互联网远程视频开庭审理的案件正在中国庭审公开网进行同步直播，140余名网友在线围观。这是疫情防控期间邢台市法院第一起互联网庭审并直播的案件。

原告李某系第三人北京某公司的法定代表人，被告刘某于2016年通过“天猫”网从第三人公司购买了保健品，后发现该保健品说明书上标明的成分与实际不符，遂起诉到邢台开发区法院。法院经审理，判决第三人北京某公司返还刘某购买保健品的款项并支付10倍赔偿金。在执行阶段，因第三人北京某公司系自然人独资公司，法院依法追加该公司法定代表人李某为被执行人。

疫情防控期间，邢台开发区法院创新工作方法、主动作为，不断探索推广“互联网+诉讼服务”，维护当事人合法权益，共网上开庭审理案件22件，网上调解10件，网上约谈申请人和被执行人8次，网上冻结扣划并通过案款系统发放执行款25万余元，网上冻结被执行人股权1件，网上查封机动车2辆，电子送达110余次，真正做到了审执防疫两不误。

男子“卖口罩”骗钱去挥霍
枣强民警奔袭秦皇岛将其抓获

近日，枣强县公安局接到张某报警，称其被一名男子以卖口罩名义诈骗3万元。经研判，民警迅速锁定犯罪嫌疑人系秦皇岛市昌黎县蒋某，并当即赴秦皇岛将其抓获。

据了解，蒋某使用微信

联系口罩买家，张某通过微信向其缴纳口罩定金3万元。后因资金不足，张某要求蒋某退款，蒋某谎称定金已打给厂家，退款需等待。事实上，定金已被蒋某挥霍1万余元买手机，并欲全部占为已有。

牛敏

望都警方抗“疫”一线逮住在逃人员

2月18日，望都县公安局高岭乡派出所民警在开展疫情防控流动人口、出租房屋排查中，抓获网上在逃诈骗嫌疑人吴某。

当日，吴某在接受民警排查时，以“身份证丢失”等理由拒绝说出其真实身份，拒不配合民警工作。后民

警展开审讯攻势，促使吴某交代了其通过抵押车辆的方式多次诈骗，涉案金额40余万元的作案事实。民警在详细询问吴某的近期接触史和出行史，并经过定点医院发热筛查以及多项严格体检后，依法将吴某刑事拘留。

李建伟 王华琛



新冠肺炎疫情防控工作开展以来，高碑店市公安局动员，全力以赴，严格将疫情防控的各项举措落实细、落地。高碑店市公安局交警大队高速北口检查站24名民警、辅警严防死守，无畏无惧，用忠诚担当写下了最美的坚守。图为该大队一名民警在交班间隙就地吃方便面补充体力。

霍群丽 吴迎春 摄



近日，一辆湖北牌照的货车从保沧高速保西口下道，驶入该高速口疫情防控监测点。保定市满城区交警大队执勤民警得知该车是专程运输捐赠的新冠肺炎防疫物资后，迅速请示保定市交警支队，为其开辟绿色通道，并为该车辆规划了科学的行进路线，还驾驶警车对该车辆进行引导、护送，确保了防疫物资顺利、安全、快速运往目的地。图为民警驾驶警车为运输防疫物资车辆进行引导。

霍群丽 张亚丽 摄

小小网格长阻击疫情发挥大作用

张北县群防群控探索新途径

河北法制报讯 (记者 梁燕)“张海平同志，现在聘用你为咱们村的疫情防控网格长，王汉林、牛金宝等10户归你监管，这是你的聘书。”“请放心，我一定做好监管工作，保证出不了岔子。”张北县二台镇波罗素村党员张海平从村干部手中接过聘书，严肃而又认真地说。

在波罗素村，像张海平这样被聘

为网格长的党员、村民代表还有21名。自

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，波

罗素村严格摸排、设置检查站，防疫管控

各环节一丝不苟。随着张北县周边县

区的疫情发展，波罗素村决定进一步加

强防控力度，在加强路口值守力量的同

时，继续强化群防群控举措。波罗素村

“两委”经过研究，认为达到群防群控最

有效的手段就是分片全方位、全时段管

控。村“两委”将全村在原有网格化管

理的基础上，重新划分为22个片区，每

个片区聘用一名居住在该区域的党员

或者村民代表任网格长，并为网格长发

放聘书，聘书上明确所负责的村民数

量、姓名。网格长的职责为每天密切监

管所辖农户中人员状况，有无外来人

员，特别是从疫情发生地来村的人员、

车辆，所辖村民有无发热、咳嗽症状人

员，所辖村民家中有无人员聚集行为

。

张北县委政法委严格按照中央和

省委、市委、县委工作部署要求，强化工

作协同，发动全县基层综治组织和网格

员力量，通过高质量的网格服务管理，

保障疫情防控工作的扎实开展。目前，全县521名网格员已全部上岗上位，深入一线，开展疫情排查、宣传引导、矛盾调解等工作，全力阻击疫情传播蔓延。社区、乡、村综治组织利用宣传车宣讲、综治网格员发传单和讲解等方式方法，全覆盖宣传疫情危害、科学防控、自我防护等知识，教育引导全县广大群众不信谣、不传谣、不造谣，积极配合县委、县政府落实好各项防控措施。